



中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 795 期

(2024 年 12 月 12 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对电子烟产品的 337 部分终裁	1
2、约旦对进口安全防护鞋启动保障措施调查	1
3、澳大利亚终止对华不锈钢拉制深水槽双反措施	1
4、波兰通报中国出口塑料玩具不合格	2
5、法国通报中国出口玩具汽车具套装不合格	2
6、瑞典通报中国出口耳环不合格	2

二、境外安全风险预警

1、叙利亚过渡政府正式接管权力	3
2、7500 余名波黑战争期间失踪者仍下落不明	3
3、埃及开罗一住宅楼倒塌至少 8 人死亡	4

三、全球经贸动态

1、亚行下调亚太发展中经济体经济增长预期	4
2、欧元区工业持续不振加剧“裁员潮”	5
3、日本经常项目顺差同比两连降	6

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对电子烟产品的 337 部分终裁

2024 年 12 月 6 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定电子烟产品（Certain Disposable Vaporizer Devices，调查编码：337-TA-1410）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 11 月 5 日作出的初裁（No. 26）不予复审，即基于同意令，终止对列名被告美国 Bidi Vapor, LLC of Orlando, FL 的调查并发布一项同意令。

2、约旦对进口安全防护鞋启动保障措施调查

2024 年 12 月 6 日，WTO 保障措施委员会发布约旦代表团向其提交的保障措施通报。2024 年 12 月 1 日，应约旦生产商申请，约旦工业、贸易与供给部国家生产保护局（NPPD）对进口安全防护鞋（Safety and protective footwear）启动保障措施调查。涉案产品的税号为 6402、6403、6404 及 6405。

3、澳大利亚终止对华不锈钢拉制深水槽双反措施

2024 年 12 月 9 日，澳大利亚反倾销委员会发布第 2024/096 号公告称，澳大利亚工业与科学部长（the Minister for Industry and Science）通过了澳大利亚反倾销委员会对进口自中国的不锈钢拉制深水槽（Deep Drawn Stainless Steel Sinks）作出的第二次反倾销

和反补贴日落复审终裁建议，决定不再继续对中国涉案产品征收反倾销税和反补贴税，现行反补贴措施于2025年3月26日到期后终止（现行反倾销措施已于2024年6月24日取消），自2025年3月27日起不再延长。

4、波兰通报中国出口塑料玩具不合格

2024年12月10日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品容易破碎，由此产生的塑料小部件可能会被儿童放入口中导致窒息，不符合《玩具安全指令》以及欧洲标准EN 71-1的要求。波兰通报中国出口塑料玩具不合格。警报编号：A12/03647/24。

5、法国通报中国出口玩具汽车具套装不合格

2024年12月10日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品零部件易拆卸，儿童可能会将其放入口中导致窒息，不符合《玩具安全指令》以及欧洲标准EN 71-1的要求。法国通报中国出口玩具汽车套装不合格。警报编号：A12/03642/24。

6、瑞典通报中国出口耳环不合格

2024年12月10日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的镉浓度过高，对人体健康有害，不符合《REACH法规》的要求。瑞典通报中国出口耳环不合格。警报编号：A12/03616/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、叙利亚过渡政府正式接管权力

2024年12月10日，叙利亚媒体报道，以穆罕默德·巴希尔为看守总理的叙利亚过渡政府当日正式接管权力，期限暂定至2025年3月1日。叙利亚国家电视台在社交媒体援引穆罕默德·巴希尔当天发表的一份声明说：“今天我们召开了内阁会议，‘叙利亚救国政府’和前政府成员参加。会议主要议题是配合政治过渡进程，移交文件和机构职能。”据叙当地媒体9日报道，反对派授权“叙利亚救国政府”的穆罕默德·巴希尔组建叙利亚过渡政府。公开资料显示，“叙利亚救国政府”在叙“解放叙利亚”联盟（又译“沙姆解放组织”）的支持下于2017年成立，穆罕默德·巴希尔自今年年初起担任“叙利亚救国政府”总理。“解放叙利亚”联盟被认为是此次推翻巴沙尔·阿萨德政府的主力之一。

2、7500余名波黑战争期间失踪者仍下落不明

2024年12月10日，波黑失踪人员研究所董事会主席久德里亚表示，目前在波黑战争期间失踪的人员中仍有7500余人下落不明。久德里亚说，波黑战争期间共有3.5万人失踪，目前约80%的遗骸已被找到并确认身份。但时隔30多年，从技术和专业角度解读多年前的卫星图像存在很大挑战，这导致寻找失踪者的进展依然缓慢。她表示，只有找到失踪者，才能谈及真正的和解与历史创伤的弥合。该研

究所顾问委员会主席哲莱托维奇呼吁社会各界提供任何可能有助于寻找失踪人员的信息，以帮助这些家庭早日获得安慰。波黑 1992 年独立后，其境内的塞尔维亚族、克罗地亚族和穆斯林三方于 1992 年至 1995 年间围绕国家前途和领土划分爆发内战，共造成 20 多万人死亡，约 200 万人流离失所。

3、埃及开罗一住宅楼倒塌至少 8 人死亡

2024 年 12 月 10 日，埃及卫生部发表声明说，首都开罗瓦伊利区一栋住宅楼当天发生倒塌，造成至少 8 人死亡、3 人受伤。声明说，事发后卫生部立即派出多辆救护车前往现场，受伤人员已被送往医院救治。据埃及开罗省政府声明，开罗省省长易卜拉欣·萨比尔下令疏散附近建筑物里的人员，并组建工程委员会查明倒塌事故原因。埃及社会团结部将为遇难者家属提供紧急经济援助。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、亚行下调亚太发展中经济体经济增长预期

据新华社报道，亚洲开发银行近日发布《2024 年亚洲发展展望》

补充报告说，亚行对亚太地区发展中经济体 2024 年经济增长预期下调至 4.9%，预计 2025 年经济增速为 4.8%。报告说，东亚和南亚经济增长预期的下调抵消了高加索、中亚和东南亚的增长，使该地区经济增长预期下降了 0.1 个百分点。2025 年，由于内需疲软，预计南亚的增长将放缓。受到全球大宗商品价格走软的影响，报告预计今年该地区发展中经济体通胀率为 2.7%，2025 年通胀率为 2.6%。报告指出，亚太地区发展中经济体经济增长仍然保持稳定，但美国新一届政府的政策风险将对该地区产生影响，重大政策不确定性正在迫近。美国贸易、财政和移民政策的变化可能会削弱亚太地区发展中经济体的经济增长势头，并推高通胀。该报告同时警告，地缘政治紧张局势可能加剧大宗商品价格和全球金融市场的波动。

2、欧元区工业持续不振加剧“裁员潮”

据经济参考报消息，近日，由于欧洲主要国家面临产业转型缓慢、能源成本居高不下等因素影响，工业持续萎缩，导致多个制造业大国近期持续出现“裁员潮”。欧元区最新公布的 11 月制造业采购经理人指数（PMI）终值由 10 月的 46 进一步跌至 45.2，符合预期，逐渐远离荣枯线 50。整体指数自 2022 年年中以来一直低于 50，处于萎缩状态。汉堡商业银行首席经济学家德拉鲁比亚表示，数据看起来很糟糕，欧元区制造业的衰退似乎永远不会结束。经济低迷波及范围很广，欧元区前三大国家德国、法国和意大利都受到了冲击。法国汽车和钢铁等主要工业领域近期接连宣布裁员计划。法国总工会（CGT）表示，

法国以工业领域为主的多个相关行业就业形势正在“快速恶化”。随着米其林、安赛乐米塔尔和欧尚等大型企业相继宣布裁员计划，法国工会6个月来统计的数字也不断上升。目前约有250项裁员计划正在酝酿中，涉及17万至20万个工作岗位，比11月初的200项计划和15万个工作岗位的预测大幅增加。法国空中客车公司日前表示，为降低成本，该公司将从防务和航天部门裁减约2000个岗位，主要为管理支持类岗位。另外，欧洲汽车行业正面临大规模裁员，发布的裁员计划至少已达5万人。《日本经济新闻》报道指出，包括预测和推测在内，裁员人数将超过10万人。德国经济研究所的数据显示，2023年德国汽车产业的电费为每兆瓦时190欧元，远远高于北美和亚洲。大众乘用车部门的首席执行官舍费尔在接受德国媒体采访时表示，与竞争企业和东欧的自有基地相比，德国国内的制造成本“高2倍”。

3、日本经常项目顺差同比两连降

据新华社报道，日本财务省近日公布的国际收支初步统计报告显示，受服务贸易由上年同期的顺差转为逆差等因素影响，日本10月经常项目顺差同比下降约13%，至2.46万亿日元（1美元约合150日元）。这是继9月经常项目顺差同比下降后再次下降。报告显示，货物贸易方面，半导体等电子部件及医药品等出口大幅增长推动10月出口额同比增加，而进口额却有所下降，当月货物贸易逆差同比缩小，至1557亿日元。服务贸易方面，尽管访日外国游客同比持续增长支撑旅游收支盈余实现增长，但包含知识产权使用费、保险及年金服务

等在内的其他服务收支由上年同期的盈余转为赤字，导致服务贸易由上年同期的高额顺差转为逆差，逆差额为 1590 亿日元。在货物贸易和服务贸易双双逆差情况下，海外投资收益仍是日本经常项目顺差的主要来源。10 月直接投资收益、证券投资收益均实现高额顺差，推动日本海外投资收益增至 3.25 万亿日元。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573